

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1949 július 30 24 óra / pore

/4. történetben nemcsak igazolta...3.folytatás./ Di & Lt/Hné Ks

Petőfi ölete és versei arra köteleznek bennünket, hogy ugyanolyan hívon szolgáljuk a népet, ahogy ő szolgálta, hogy körülhotetlonul elsöpörjük utunkból minden néptől elragaszkodott kozmopolitát, aki gyűlöli mindazt, ami igazán nemzeti, népi és emberi. Petőfi arra kötelez bennünket, hogy egy pillanatra se álljunk meg abban a nagy hareban, amely a szabadságszerető népek b idegulásáért folyik és, amelyért öletét áldozta a magyar nép esodálatos, halhatatlan fia: - fojezte be boszédót a szovjet iröküldöttség vezetője.

Az onlókünnopélyt műsor fojezte be. /MTI/

V 6 g o .

K

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladás szerkesztő:  
Baló László  
Feladás kiadó:  
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartás/ával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 július 31 13 óra 20 pore

Időjárásjelentés

& Vá/Vá A Meteorológiai Intézet jelenti július 31.-én, vasárnap délbön:

A Közép-Európát olársztó tengeri levogó azon a területen nyugalomba jutott és megkezdődött felmologedése. A brit szigoteket azonban már újabb tengeri léghullám árasztotta ol, amely nagy erővel halad kelet felé.

Hazánkban szombaton sokfelé volt eső. Tiszabecsen 20, Mátészalkán 15, Csengeren 14 mm esapedéket mértek. A hőmérséklet általában 24-26, Kaloocsán 27 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés meg erősödött és az északi, valamint a keleti megyékben 9-10 fokig hült le a levogó.

Budapeston szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.- fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyongén süllyedő irányzata.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Néhány helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

Az építőiparban is bevezetjük a szocialista munkamódszert - a MMSZ munkaértekezlete

FG-Kné & Mh/Mh Ks Vasárnap az Építésügyi minisztérium és a MMSZ egész napos munkaértekezletet tartott az önköltségesítőket és végrehajtási körüli tennivalókról a MMSZ székházában az építőipari vállalatvezetők, ölmunkások, brigádvezetők, tervező intézetek, építésügyi vezetőinek részvételével.

Somogyi Miklós, a MMSZ elnöke nyitotta meg az értekezletet. Bevezetőjében rámutatott arra, hogy noha az építőipar nagy munkát végzett, súlyos hibákat is ölkövetett. Majd Sztálint idézve így folytatta: "Itt az ideje annak, hogy areaal a technika felé forduljunk, ideje, hogy sutba dobjuk a technikába véd be nem avatkozás elavult jelszavát és hogy mi magunk váljunk specialistákká, szakértőkké, a legtöbbször értekelmben üzemeink urai".

"Szivlöljük meg Sztálin utmutatását - mondotta - merítsünk belőle erőt, hitet bátorságot, hogy hazánk építőiparát ölérelondítsuk és a hároméves terv végén odaállhassunk Pártunk, és nagy vezetőnk Rákosi Mátyás ölé és azt mondhassuk: Teljesítettük a feladatot, és ugyan gy teljesíteni fogjuk az ötéves terv feladatait is.

p

/Folyt. öv./

/Az építőiparban is bevezetjük...1.folyt./ PG-Knó & Mr/MK Ks

Somogyi Miklós után Fodor Gyula Építőügyi államtitkár emelkedett székére: Hangsúlyozta, Rakosi Párt és a minisztertanács nagy jelentőségű határozatában figyelemre méltó építőiparunk dolgozóit a hibákra és megmutatta az utat a hibák kiküszöbölésére.

- Az építőiparban is bevezetjük a szocialista munkamódszert, az új technológiát - mondotta - önköltségesítőket is csak így tudunk elérni. De nemcsak 15 százalékos önköltségesítőkről van szó, hanem ezenkívül termelőinket 24 százalékkal kell emelnünk. Még kell tehát gyorsan szerveznünk az építőipari munkát és ennek keretében négyezer új szakmunkást kell képeznünk.

Ezután az államtitkár részleteiben ismertette a tennivalókat.

- Az építőipari vállalatokon belül - mondotta - a három főosztály, a terv és üzengazdasági, a üzemi és a gazdasági főosztály kell, hogy összefogja a vállalatokhoz tartozó dolgozókat. A vállalatok belül az építésvezetés az a lényeg, amely az építési munkát a vállalattal összeköti. Nagy súlyt kell helyezni az üzemi népszög munkájára. Augusztusban átvizsgáljuk vállalatunk osztályait. Megnézzük az ügyintézőket és meghatározzuk vállalati irodánk maciális létszámát. Nagy gondot fordítunk arra, hogy kiket állítunk oda az építések vezetésére. A jó építésvezető nemcsak a munkavezetővel, hanem a munkásokkal is tartja a kapcsolatot.

- A legjelentősebb építési vállalatok - mondotta Fodor államtitkár - augusztus 3.-ig másfélhónapos munkatervet készítenek el az augusztus 13.-tól szeptember 21.-ig terjedő időre. Ennek a munkatervnek alapján indul meg a munkaverseny. A munkaterv feltünteti a hetenként előírt anyag mennyiséget, a munkaidőt és az előírt anyag mennyiségét. Ennek a munkatervnek alapján induló munkaverseny jelentős mértékben járul majd hozzá az építőipar feladatainak megoldásához és a helyes szocialista munkaszellel megteremtéséhez - fejezte be beszédét Fodor Gyula államtitkár.

Ezután Török János, az MMSZ főtitkára szólalt fel. Egyik legfontosabb tennivaló az - mondotta, - hogy az építőiparunkban tudatosítsunk azt a döntő változást, amely az államosság óta végbement.

/folyt.köv./

/Az építőiparban is bevezetjük...2.folyt./ PG-Knó & Mr/MK Ks

Minden építő munkásnak meg kell értenie, hogy az anyag és munkaszerszám, amellyel dolgozik, az ő tulajdona is.

- Munkánk középpontjába - folytatta a főtitkár - az építőmunkások politikai és szakmai továbbképzését állítottuk. Előadásokon fogjuk ismertetni a minisztertanács határozatát. Ez év decemberig a budapesti nemzeti vállalatok munkahelyein mintegy 34 természetudományi előadást szervezünk és tartunk meg. Ugyanakkor decemberig a budapesti építési vállalatoknál mintegy 200 építőipari vonatkozású filmeloadást rendezünk. Megszervezzük a "Kikik a házat építik" című könyvének olvasását. Megindítjuk a "Munkánk és brigdákadémiát". A budapesti és vidéki

Orlov  
nemzeti vállalatainknál, a téglagyárakban, kőgyárakban, cementgyárakban 270 szakmai tanfolyamot rendezünk, mintegy 10 ezer hallgatóval. Már ebben az évben segédünk sokból 3 ezer szakmunkást képeznünk át és a jó szakmunkásokból 500 munkavezetőt képeznünk ki.

Török János főtitkár bejelentette, hogy a legközelebbi időn belül megalakítják a nemzeti vállalatok központjában a pártbizottságokat, a munkahelyeken a párt alapszervezeteket.

- A párt segítségével - mondotta - jelentős mértékben meg tudjuk majd javítani szakszervezeti munkánkat. A minisztertanács határozat végrehajtását jó kulturális munkával is elősegítjük. Gyakorlunk minél több építési dolgozót bekapcsolni a sportmozgalomba.

Az önköltségesítő mozgalom sikeres végrehajtása érdekében állandóan ismertetjük a jól bevált újításokat. Munkatervünkben döntő helyet foglal el a nagy Szovjetunió tapasztalatainak terjesztése. Minden munkahelyet fényképes albummal látunk el, amelyből az építőipari dolgozók megismerkedhetnek a Szovjetunió építészeti és építési módszereivel. Azon leszünk, - fejezte be beszédét a MMSZ főtitkára - hogy az építőmunkásokból minél több öntudatos, szervezni és irányítani tudó, vezetősre képes dolgozót neveljünk.

/Beruhozzuk a "800 éves Moszva" című filmet.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. július 31.

óra perc

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna alacsony vízállással végig apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 20, Budapestnél 20,3, Mohácsnál 22,5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Pozsony 283 cm 25 %, Orosvár 259 cm 28 %, Dunaromtelek 321 cm 31 %, Gönyű 210 cm 29 %, Komárom 230 cm 28 %, Esztergom 218 cm 29 %, Budapest 293 cm 31 %, Dunapentelo 255 cm 33 %, Dunaföldvár 206 cm 33 %, Paks 298 cm 33 %, Baja 362 cm 35 %, Mohács 429 cm 37 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 83 cm 3 %, Győrnél 181 cm 19 %. - A Dráva Zákányánál 70 cm 25 %, Barcsnál 106 cm 25 %, Drávászabolcsnál 120 cm 23 %.

A Tisza Tiszabecsnél árad, lejjebb apad, Zánonyig alacsony, Tokajnál közepes, lejjebb magas vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 15, Szegednél 18 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 64 cm 29 %, Váscsanakmény 110 cm 31 %, Tokaj 407 cm 57 %, Tiszafüred 502 cm 69 %, Szolnok 564 cm 71 %, Csongrád 475 cm 65 %, Szeged 492 cm 65 %.

A Szamos Csengernél 72 cm 21 %. - A Bodrog Sárospataknál 398 cm 62 %. - A Hornád Hidasnémetinél 20 cm 13 %. - A Borottyó Borottyóújfalunál minus 134 cm 2 %. - A Körösök Bolénysnél minus 12 cm 16 %, Békesnél 124 cm 25 %, Gyománál 340 cm 49 %. - A Maros Makónál 232 cm 45 %.

A Balaton Siófoknál 47 cm 27 %. Vízfok 24. A Velencei-tó Agárdnál 94 cm. Várható vízállás Budapestre holnap: 276 cm.

/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. július 31.

14 óra 10 perc

Mindenütt, ahol él a népekben a szabadság és béke szeretete, megemlékeznek népünk nagy fiáról. Petőfi-ünnepségek a fővárosban.

1949. július 31.-é száz évvel ezelőtt ezen a napon halt hősi halált népünk nagy kultúrforradalmára, Petőfi Sándor, akitnek halála egyszerűsége azt is jelentette, hogy az elnyomás, a rablás hosszú éjszakája következik a magyar nép történelmében. Száz esztendővel később, az immár felszabadult magyar dolgozók szabad hazában emlékezhetnek meg Petőfi Sándorról és szabadon zarándokolhatnak a nagy kultúrszobrához, szabadon idűzhetnek Petőfi Sándor harcos szellemét, mert a Szovjetunió, a népek békéjének védelmezője, meghozta népünknek a szabadságot.

Eznek tudata, a Szovjetunió és Szt. Lin iránti őszint szeretet és hűlő ragyog a sokszernyi dolgozó arcon, amint hosszú sorban vonulnak a Petőfi-téri naggyűlésre, a koszorúzási ünnepségre, Petőfi szobra elé. Ezt hirdetik a vörös és nemzetiszíntű zászlók: erdejéből kivillanó feliratok is.

A Petőfi-téren már jóval az ünnepségek megkezdése előtt egy talpalatnyi hely sines szabadon. A part- és öngyűlölet csoportjai, az üzemi csoportok, feliratok és zászlók erdejébe sorakoznak fel, mozgalmas dalokat énekelve. A Petőfi-szobor két oldalán honvéd, rendőr, szabadságharcos díszalakulatok sorakoznak fel. A szobor talpalatjánál honvéd, rendőr, szabadságharcos és SZIT-egyenruhás fiatal áll ünnepséget. A szoborral szembe tiszta zászlót lengtet a szél. Középen a Szovjetunió lobogója, jobbra és balra a testvéri népi demokráciák és az imperialisták rablásáig vergődő, szabadságukért és a békéért harcoló népek zászlaja hirdeti, hogy nemcsak a Duna partján ünneplik ma Petőfi Sándor emlékét, de Moszkvában, Varsóban, Bukarestben, Szófiában, Pozsonyban, Prágában és mindenütt, ahol él a népekben a szabadság és a béke szeretete. A zászlók felett, a ragyogó napsütésben ott áll a kultúrhatalmas alakja, jobbra telerongyoltva, mintha meg akarna szorítani kezét annak a szoboralaknak, amely a Duna túloldalán, a Go lérthegy oszlopán a felszabadító Szovjet Hadsereg dicsőségét hirdeti örök időkre.

A zászlók alatt a szovjet küldött vezette külföldi iróhírdőtségek, a kormány tagjai, a néphadsereg tiszorokai, politikai és szellemi életünk legkitűnőbbjei. Az ünnepi közönség a szovjet dicsőségét és a szovjet küldöttséget, a nagy francia költőt, Paul Eluard-t és a chilai népi nagy fiút, Pablo Nerudát.

/fol. kkv./ P.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. július 31.

14 óra 20 perc

/Mindenütt, ahol él a népekten...1.folyt./ D1/Sk/...Ks

Pongrácz Kálmán, Budapest munkás-polgármestere, ünnepi beszédével kezdődik az ünnepség.

- Örömmel nézzük a büszkeség és öröm számunkra - kezdte beszédét - hogy mi lehetünk azoknak az eszméknek folytatói és megvalósítói, amelyek Petőfi eszméi voltak. A mi vagyunk, elképzeléseink Petőfi költészetének bölcsőjében ringottak. Mert ne higye senki, hogy Petőfi a szabadság eszméjének csupán költői képviselője volt, aki a költészet szépségeiben elmerülve csak egy pillanatra is elfeledkezett a harcok forradalmar teni-vaóiro...

- Büszkén tekintjük magunkat Petőfi eszméi örököseinek, mert a mi politikánk, a magyar dolgozó népért folytatott munkálkodásunk beteljesítése mindannak, amiért őt ottal és karddal harcolt. Joggal nevezzük magunkat Petőfi eszméi követőinek azért is, mert biztosítottuk hazánkban a munkásszertály vezetésével népünk soha nem látott nagyszemélyegységét, függetlenségünk, amely harati kapcsolatot teremtettünk a szomszédos szabadságszerető népekkel. Petőfi követői vagyunk abban is, hogy ongesztohetetlen gyűlöletet érzünk az e nyomókkal és kizsákmányolókkal szemben, akik fel akarják gyújtani a néprilliók otthonát. Petőfi követői vagyunk abban is, hogy korlelhetetlenül megsemmisítjük a demokrácia belső ellenségeit. Miként Petőfi, mi is gyűlöli vagyunk minden kozmo-politizmusnak és sovinizmusnak, de léngoló harcossal az igazi patriotizmusnak. S ahogy ő osodálattal tekintett a francia forradalomra és hőseire, éppen úgy tekintünk fel késéges ragaszkodással és szeretettel arra a népre, amely a mi korunkban a béke- és szabadságharcnak vezetője, a nagy Szovjetunióra, élén nagy vezérével, a harcok szervezőjével, a világ dolgozóinak tanítójával, Sztálin generalisszimusszal.

- A harc, amelyet Petőfi kezdett meg, teljes győzelemmel fog végződni - mondotta befejezésül Pongrácz polgármester - mert a magyar nép ügyét végre maga a nép vette kezébe és a népet a magyar munkásszertály és Olasapata, az NDP vezeti, győzni fog a nép ügye, mert a Part élén olyan ember áll, aki képes népünk harcot Petőfi eszméinek beteljesítéséért és továbbfejlesztéséért vezetni, mert Partunk élén ott áll nagy vezérünk, Rákosi Mátyás.

Pongrácz Kálmán polgármester beszéde után hosszú percekig tartó taps ünnepelte Sztálint és Rákosit, majd a szovjet küldöttség, a Szovjetunió népei nevében, Andrej Szanoljovics Malosko ukrán író lépett a mikrofon elé. P /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. július 31.

14 óra 25 perc

/Mindenütt, ahol él a népekben...2.folyt./ D1/Sk/...Ks

- Engedjétek meg nekem, - mondotta - hogy a szovjet nép, munkások, kolhozparasztok és értelmiségiek nevében meghajtsam az emlékezés zászlaját a magyar nép nagy költője, Petőfi Sándor előtt. Vannak költők, akik égő fáklyaként világítják meg népünk a haladás útját. Petőfi Sándor ily költő volt. Alkotása a fegyver népe kezében, a szocialista Magyarországot az imperialista ellenséggel vívott harcban. Éljen a demokratikus Magyarország! Éljen a hatalmas szovjet nép és a magyar nép megbonthatatlan barátsága!

A szovjet iróköldöttség gruz tagja, Georgi Leonidze, a Sztálin-díjas író a következőket mondotta:

- A Szovjetunió népei és a gruz nép nevében elhelyezem az emlékezés koszorúját a magyar nép nagy költője, Petőfi Sándor szobra előtt. Éljen a magyar népköztársaság, éljen a szabadság szerető magyar nép! Éljen a népek testvérisége, a világszabadság és annak harcoss vezetője, a Szovjetunió!

Az üdvözlő szavak elhangzása után a Kossuth-nőta hangjaitól kísérvé, elindult a koszorúkbancte a szobor talá-pzata felé.

A magyar köztársaság elnöke nevében Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter, az országgyűlés nevében Molnár Imre, a z országgyűlés alelnöke, a Magyar Dolgozók Partja nevében Urbán László, a Központi Vezetőség tagja, a magyar köztársaság kormánya nevében Zsófnyecz Mihály nehézipari miniszter, a Magyar Függetlenségi Népfrent nevében Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Szaktanács nevében Harasty L. Jozsef, a Szaktanács elnöke, a honvédség nevében Görgényi Dániel vezérőrnagy, a rendőrség nevében Garamvölgyi Vilmos ezredes, Budapest dolgozó nevében Pongrácz Kálmán polgármester helyezte el koszorút.

Üdvözlő szavak kíséretében helyezték el országuk nemzeti színeivel díszített koszorúikat a külföldi iróköldöttségek. Elsőnek a Szovjetunió küldöttoi, majd a népi demokráciáktól érkezett vendégek helyezik el koszorúikat, utánuk a francia, olasz, chilei, holland és osztrák küldöttoek. Az ország dolgozó népe, munkások, parasztok és értelmiségiek, a fiatalság tömögsszervezetei mind eljötték, hogy elhelyezzék koszorúikat Petőfi Sándor szobrán l. /folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. július 31.

74 óra 50 perc

Mindenütt, ahol él a népekben... S. felyt./

NL/MK Ks

Fáklyás staféta indult Kiskőrösre... A magyar ifjúság nevében a MINSZ 1500 szervező-  
tónsk képviselői a Nemzeti Múzeum kertjében megkoszorúzták azt az  
emléktáblát, ahol 1848 március 15.-én Petőfi elszavalta a Nemzeti  
Dalt. Várnai Ferenc, a MINSZ nagybudapesti szervezetének titkárhelyettese emlékezett meg Petőfiről.

- Hazánkban is megvalósultak azok az eszmék, amelyekért Petőfi küzdött, amelyekért vérét és életét feláldozta - mondta - Most száz évvel később olyan országban ünnepelhetünk, amely Petőfi céljait valóra váltja.

Ma Petőfit ünnepelve indítjuk el innen a dícsőséges március 15.-e színhelyéről a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Petőfi emlékfáklyát szülővárosába, Kiskőrösre. Hirdesse a fáklya lángja, hogy méltó követői vagyunk Petőfinak és minden orunkkal küzdünk népünk szabadságának védelméért - fejezte be szavait. A földműbörgő éljenezés közben a fáklyás staféta elindult Petőfi szülővárosába Kiskőrösre.

Utána a MINSZ, a SZIT, az Utőrök és a diákszövetség küldöttői koszorúkat helyeztek el és díszőrséget álltak Petőfi emléktáblájánál.

Csepel dolgozóinak Petőfi-ünnepére Csopel lakosságára vasárnap délelőtt ének szóval vonult fel a Petőfi térre, hogy megelõzettel adózzák a szabadság nagy költséges emlékének. A Petőfi-szobor előtt a Szabadságharcos Szövetség és a SZIT tagjai álltak díszőrséget.

A köztársasági induló olénohklése után Kalmár József a Magyar Dolgozók Pártja csepeli pártbizottsága nevében mondott ünnepi beszédet.

- Ünnepelték a múltban is Petőfit - mondta. - de az urak Magyarországra nem az igazi, nem a nép Petőfijét ünnepelték. Petőfi a népet élte, irt és harcolt, mi az a Petőfit ünnepeljük, aki a néppel tartott "tüzhöz-vízhez"!

A beszéd után a csepeli és a WM-gyári pártbizottság küldöttői a csepeli dolgozók nevében helyezték el koszorúkat a Petőfi szobron.

LP /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. július 31.

16 óra — perc

Bolgar utőrök érkeztek a osillebéri utőröcaborba

Sr/Sk/MK Ks Ének szóval volt hangos vasárnap délelőtt a Magyar pályaudvar érkezési esernoka. A "Dimitrov" utőröcapat, fia és lánytagjai jöttek el Magyarországra, hogy a Csillebéreren együtt taborozzanak a magyar utőrökkel.

A magyar utőrök zászlókkal, virágosokkrokkal várta bolgar pajtasaitkat. Az egyik kis pajtas Udvözlö beszédében elmondotta, hogy a bolgar pajtasok jökor jöttek Magyarországra, mert a magyar pajtasokkal együtt részt vehetnek a Világifjúsági Találkozón és megismerkedhetnek mindannyiuk példaképével, a hős komzórolókkal.

A fogadtatás után a bolgar pionirok - a VIT-induló hangjai mellett - felszálltak az autóbusszokra és vidám ének szóval elindultak magyar pajtasokkal Osillebéreren. /MTI/

Az ÁMG alközpont Kéan megvitatják a gépi erö igénybevételére vonatkozó szerződést

Mi/MK Ks Mezőgazdaságunk fejlődésében döntö jelentöségű azt a rendelet, amellyel a földmivelésügyi minisztérium biztosította a termelészövetkezeti csoportok és az egyéni gazdálkodók számára a gépi erö használatát. A rendelet legutóbb a földmivelésügyi kormányzat vezető szervei elé került megvitatásra, vasárnap pedig az ország valamennyi alközpontjában a gépállomások, a termelészövetkezeti vezetöivel értekezlete kén ismertetik a rendelet alapján kötendő szerződés jelentöségét.

A budapesti alközpont

A Varnagyokházra hívta egybe a budapesti és kecskeméti alközpontokhoz tartozó gépállomások vezetőit. Itt voltak a termelészövetkezeti intézőbizottsági tagjai, elnökei is.

Gém György, a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottságának tagja beszédében rámutatott arra, hogy a szerződés megkötésével lerögzítjük a mezőgazdasági munka menetét, még jobban biztosítani tudjuk az ország dolgozó népének kenyerét.

LP /folyt.köv./

/Az AG központokban...1.folyt./ M/ M/ Ks

A szocializmus útján haladva új típusú parasztság kinevelésére van szükség. A Szovjetunio, a világ legnagyobbrendű állama mutat irányt a korszerű mezőgazdaság kifejlesztésében.

Gém György beszéde után Rózsási Lajos, az AIG budapesti alközpontjának vezetője, részletesen ismertette a szerződést. Remutatótt arra, hogy ezzel a szerződéssel megszűnik a kulokok kiszaknyoló lehetősége, mert az ipari dolgozók szoros együttműködésben a falu dolgozóival, minden talajmunkát elvégeznek. Így holterjesebb mezőgazdaságra, eredményesebb állattenyésztésre térhetnek át. A fizetési feltételeknél hatalmas segítséget nyújt a kormány a termelészveterizeti csoportoknak. Az elvégzett gépi munkákért járó terményeket csak a tervény betakarítása után kell megadniuk, tehát a kormány, a gépiellátások útján áriási hitelakeit indít a terményben fizetendő szerződéssel.

Rózsási Lajos felsorolta a pontokat, mit kell fizetni olyan termény esetében, amely nincs a szerződésben felsorolva és mi a takarmánybehordás díja. Részletesen ismertette a magángazdálkodókkal kötendő szerződés szövegét is.

Az értekezlet résztvevői egymásután jelentkeznek hozzászólásra.

Rácz Mihály a kiskőrösi 93 holdas "Petőfi" termelőcsoport intézőbizottsági tagjának felszólalása után Bodor István a rákoskeresztúri "Gerő" termelőcsoport elnöke így beszélt:

-412 holdon, 47 családdal gazdálkodó csoportunkban. Jó eredményeket értünk el. A hitelek visszafizetése, valamint a tartalékolás után a mostani számítások szerint mintegy 28 forint jut egy munkaegységre. Magam odig 198 munkaegységet dolgoztam ki lehet szmitani, mit kapok majd az eredményelosztáskor.

- A szerződés még jobban megerősít bennünket. A gépiellátás tervszerűen osztja be a munkát, nem esik majd ki egy mezőgazdasági munkafolyamat sem. A hét názzas buza és rozsotlagot jövőre még magasabbra tudjuk emelni. A szerződés kedvezményes díj-száma 15-20 ezer forint megtakarítást jelent számunkra. Így örömbünk majd és mindenki láthatja a nagyzemai gazdálkodás olonyait.

/MFI/

/Az építőiparban is bevezetjük...3.folyt./ Kné & Sk/M/ Ks

Ezután az építési vállalatok és tudományos intézetek képviselői szólaltak fel a munkaértekezleten. Perényi Imre, a MFI vezetője hangsúlyozta, hogy be kell vezetni a tervszerűséget a tervező intézetek munkájába.

LP

/folyt. köv./

/Az építőiparban is bevezetjük...4.folyt./ Kné & Sk/M/ Ks

Várkonyi Mihály, az Építéstechnikai NV részéről elmondotta, hogy a vállalat közeljövőben felállítja előgyártó telepét, mely egymillió négyzetméter típusfödém szerkezetet, félmillió tető- és egyéb szerkezetet fog gyártani. Ez 50 millió forint megtakarítást jelent az építési iparban.

Fekete Andras, a Népgazdasági Tanács kiküldötte arról beszélt, hogy az építési iparban is pontos normákat kell bevezetni, melyekkel az önköltség pontosan mérhető.

- A szovjet építőiparban - mondotta - a normákat tudományos pontossággal meghatározzák. A szovjet normákat példaképpé tekintve, állapítsuk meg mi is normáinkat az építőiparban. PG & M/ M/ Ks

Tamas Dezső, a KIMOSZ termelési osztályának vezetője a kritika és önkritika hiányosságaiával foglalkozott. Indítványozta, hogy az újítás terén tapasztalható elmaradottság leküzdésére az építőipar 20 legfontosabb elfogadott újítását vezessék be 50 döntő fontosságú munkahelyen. Hirdessenek újítási pályázatot és gondoskodjanak arról, hogy az újítás számára megfelelő szakirodalom és szakemberek segítségével álljon rendelkezésre. A KIMOSZ termelési osztálya augusztus 15.-ig kiadja ki, amelyben gyakorlati példákkal illusztrálva bemutatják, hogyan alakul meg egy brigád és hogyan dolgozik. A brigádszervezésnek nagy lendületet ad a KIMOSZ-nak az a terve, hogy az építésvetők és munkavezetők az eddiginél fokozottabb mértékben vonják be a munkavésény és a brigádok szervezésébe.

/folyt. köv./

Városon, falun, tanyán megerősített Petőfi népe a nagy költőről

DI/M/ M/ Ks Petőfi halálának századik évfordulója az egész dolgozó nép ünnepe. Városon, falun, a tanyákon kegyelettel emlékezett meg népünk a nagy magyar költő-forradalmáról, Petőfi Sándorról. Kiskőrös, Nagykőrös, Kecskemét, Pápa, Debrecen dolgozói az évforduló napján felidéztek azokat az emlékeket, melyek Petőfit városukhoz kötik, ahol élt, dolgozott, harcolt népe szabadságáért, nemzeti függetlenségéért.

Kiskőrösön

Ta/Vá/M/ Ks

a költő szülővárosában a reggeli nap aranyló fényvel vonja be a városka főterén a Petőfi-szobrot. Végtelentelent sorokban igyekeznek a környék lakossága az ünnepség színhelyére, a Petőfi-terre, hogy hallgassanak a századik évfordulója ünnepeire a város nagy szülöttjét.

/folyt. köv./

K

B 12 kiadás 1949. július 31. 17 óra 20 perc

Szabad népünk őszinte kegyelote - Megnyilt a Petőfi emlékkiállítás

Sr/Sk/Hné Ks A főváros Petőfi halálának századik évfordulóján, vasárnap délelőtt a Petőfi-házban emlékkiállítást rendezett. Az ünnepségen megjelentek Szekasits Arpad köztársasági elnök, a kormány több tagja, a külföldről érkezett irókküldöttségok, élükön a Szovjetunió iróival, valamint a magyar irodalmi és közélet sok kiválósága. Palotai Erzsébet szavazata után Barabás Tibor, az Irószövetség főtáskára emlékezett meg Petőfiről.

Petőfi él - mondotta - ma inkább, mint valaha. Nemcsak a magyar nép, a szocializmus magyar otthonát építők, hanem a világ minden haladó népe, élén a Szovjetunióval, Petőfi Sándorra emlékezik ma. Emlékeztünk és emlékeztetünk kell rá nemcsak azért, mert költői műve a maradandó műveszi és politikai forradalom, a világirodalom egyik legnagyobb költői géniuszának hagyatéka, hanem azért is, mert élete és költészete olovon, forradalmi orét sugárzik. Élete példa minden kor és nemzet fiának, hogyan és miképp kell a szabadságért harcolni, élni és halni.

Tanusodjék ez a most megnyiló emlékkiállítás dolgozó, szabad népünk őszinte kegyelotéről, soha nem mulo hálájáról és a világszabadság ügyét, Petőfihoz méltón, orósitó és oltalmazó szilárd akaratáról - fejezte be beszédét Barabás Tibor.

A kiállítás bemutatja a kiskörösi földpadlós szobát, ahol a nagy magyar költő született. A deszkaúgy mellett az egyszerű láda, amelyben édesanyja Hruzá mária őrizgette az első főkötőket, ingoskőket. A szoba sarkában szurágt a irásztal, amelyen ma is láthatók Petőfi faragásai. A szomszédos toromban Kisköröson, Félegyházán, Beszkométon, Solmoeon, majd Peston aláírt versei. A nagy toromban a falakon a nygvennyolcas Európa térképe. Mellotte kép. "A magyar március 15, az ujjongó forradalommal." A felirat alatt a postai Pilvax, Vasvári és Tancsics képe és a Talpra magyar! első élőánya a költő kezvenésével; "a kivivott sajtószabadság után legeslegelőször nyomtatott példány s így a magyar szabadság első lélegzete."

A falon Petőfi kardos képe és a muzeumi tömeg: a vásár parasztjai, a pesti óhlogények, forrongó fiatalok, fölötük a Petőfi-sorok:

"Hazát kell nektak is torontoni!  
Egy új hazát, mely szobb a réginél."

Szombon Rákosi Mátyás szól hozzánk:

"Nekünk jutott az a történelmi foladat, hogy valóra váltsuk és kitoljossítsuk mindazt, amiért az 1848-as forradalom hősei Kossuth-al, Petőfival, Tancsicsal az élükön küzdöttek."

/MTI/

B 13. kiadás. 1949. július 31. 17 óra 35 perc  
/Városon, falunk tanyán megemlékezett...1.folyt./ Ta/Vá/Go Ks

Az alacsony gömbakókkal szegélyezett utakon sorra jönnek gyalog, szakéren, teherautón Halas, Majsa, Csengöd, Kecel, Soltvadkert és a többi falvak dolgozói. A menetek élén, a Petőfi-képek. Hangos motorzugással befut a szegedi Szabadságharcos Szövetség motoros stafétája, hogy a Petőfi-házban lévő mécsről elvigyék Bajára, Szekszárdra, Mohácsra és Szegedre a szabadság öröké égő lángját.

Magasban keringő vadászgépek árnyéka fut át az ünneplok sorain, a tarka népviseletben fölvonuló menetek. Az ünneplok kalaplovéve térnek most be a Petőfi-házba, a költő szülőházába, hogy leróják kegyelotüket. Utórk állnak díszorséget a Petőfi-kép alatti örökmécsesenél.

Az öreg templom toronyórája tizenegyet üt, amikor Jenei Jenő, a Magyar Dolgozók Pártjának pestmegyei szervezési titkára az emelvényre lép, hogy megtartsa ünnepi beszédét.

Méltatták már 1923-ban is Petőfit. Az igazi Petőfi, a nép költője, fordításoktól mentes arcát osaka folszabadulás után mutathattuk meg. Ha Petőfit ünnepeljük, ünnepelünk kell azt a pártot is, amely megvalósította Petőfi oizméinek, boldogabb jövőnknek: a Magyar Dolgozók Pártját.

A beszéd után megkoszorúzták a Petőfi-szobrot. A Magyar Dolgozók Pártjának gyönyörű, száz vörös szögföbol álló koszoruja fokszik közepén. Mellotte a Népfrent, Kiskörös város, a Petőfi-termelőszövetkezet, a szegedi Szabadságharcos Szövetség és a SZIT-staféta koszorúi.

Szeged

zöldödiszbe öltözött a Petőfi ünnepségekre. Minden üzombon, valamint a honvédség, rendörség és az ifjuság szervezetiben emlékünnepségeket rendeztek, amelyeken a dolgozók megfogadták, hogy harcoss követői lesznek Petőfi oizméinek.

Délután a város vezetöi ünnepség keretében avaták föl a Somogyi-talpon Petőfi emléktábláját. A talapot "Petőfi-talop"-nak nevezték: el s ezt foketó márványtáblán örökítették meg.

Este a MINSZ a Dóm-téren nagyszabásu kulturálisorral egybekötött táborúzat rendezett, amelyen a város és a környező falvak egész fiatalsága résztvett. /Folyt.köv./ LP

14.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás.

1949. július 31.

48 ora - perc

Városon, falun, tanyán megemlékezett...2.folyt./ 8 Vid Go Ks

Győrött

szobrotan este szabadtéri előadással kezdődtek a Petőfi-ünnepségek. Előadás után fáklyás menetben vonultak fel az ünnepelők, illetve a Magyar Dolgozók Pártja, amely valóra váltotta Petőfi álmait. Vasárnap délelőtt a vörös és nemzeti színű kocsikkal felkészített városkíza előtt hatalmas tömeg részvételével nagygyűlést rendeztek, ahol Göcze Géza helyettes polgármester mondott beszédet.

- Akkor tiszteljük igazán Petőfi emléket, ha követjük eszrének megvalósítóját, a Magyar Dolgozók Pártját és nagy vezérünket, Rákosi Mátyást - mondotta színi nem akaró taps és eljenzés közben.

Virgil Román, a baráti román ifjúság kiküldetésében a romániai ifjúság szövettség üdvözlését tolmácsolta. Beszédében a megjelentek hosszasan éltették a román-magyar barátságot.

A helyi ünnepség a Honvéd Ligetben folytatódott a 48-as emlékmű megkoszorúzásával. Az Internacionale után az ünnepség diszfulvonulással ért véget.

J/m/Go

Miskolcon

a város dolgozói zászlók alatt, zenekarral vonultak a Fetenvár-térré. A több ezer főnyi ünnepelő közönség előtt Fekete Mihály főispán emlékezett meg Petőfi Sándorról. Hangoztatta, hogy 48 örökségének, Petőfi szellemének hű őrzője és továbbfejlesztője a Magyar Dolgozók Pártja, amely nagy erőfeszítéssel tesz, hogy beteljesedjen a költő szava: a bőség kosarából minden dolgozó egyaránt vegyen s a szellem napvilágra bocsásson minden ház ablakán.

Ezután a mongol ifjúság képviselője, Jadam Szurum tolmácsolta a mongol fiatalember üdvözlését. Hangsúlyozta, a mongol ifjúság ismeri és szereti Petőfi verseit és Petőfi szellemében harcol a tartós békéért, a népek szabadságáért, boldogabb jövőjéért. Végül elmondta, hogyan készül a mongol ifjúság a Világifjúsági Találkozóra.

Az ünnepség résztvevői ezután a Városház-tér 5. számú ház elé vonultak, ahol Petőfi emléktábláját leplezték le. Az emléktáblát Tóth Dezső polgármester vette át a város dolgozói nevében, majd az MDP, a külföldi vendégek, a demokratikus szervezetek helyezették el rajta koszorúkat./Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás.

1949. július 31.

48 óra 45 perc

Városon, falun, tanyán megemlékezett...3.folyt./ Tud & J/m/Go Ks

Dobrocsonban

a gyárak, az üzemek SZTT csoportjai, a MINSZ alapszervezetei, diákok és uttorok nagy csoportjai nemzetiszintű és vörös zászlók alatt, paraszati és munkásmozgalmi indulókat énekelve színpompás felvonulást rendeztek a város több utvonalaiban. A Battyhányi utca 16. számú házban, ahol 1849-ben Petőfi családjával együtt lakott és ahol Zoltán fia született, emléktáblát helyeztek el. Az emléktáblát Asztalos Sándor kultúratanácsnok leplezte le az ifjúság és a város dolgozói nevében, utána az ifjúság kiküldöttjei a kollégiumban és a Petőfi-téren lévő emléktáblát koszorúzták meg.

Vasárnap több mint tízezer dolgozó vonult fel zászlók és táblák alatt a Petőfi-térre, hogy megkoszorúzzák a szovjet emlékművet.

A Petőfi szobor mellett felállított, vörös drapériával bevont emlékművet Petőfi, valamint Sztálin és Rákosi arcképe díszíti.

Kulcsár Ferenc, a Függetlenségi Népfrent dobrocsoni bizottságának elnöke, ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy ma megvalósult, amiért Petőfi oly sokat harcolt és szenvedett.

Pierre Billard a közönség lelkes tapsa közben a francia ifjúság üdvözlését tolmácsolta.

Végül a szervezetek küldöttjei megkoszorúzták a Petőfi-szobrot.

Ki/No/Go

Cegléd

Kossuth városa is ünnepi díszítéssel az emlékünnepek alkalmából./Házi Árpád a hispan méltatta a szabadságharc dicső emléki költőjét, aki szellemével és eszméivel ma is közöttünk él. Utána Bisztrán Sándor, a MDP helyi titkára és Bata Károly mondott beszédet. A fellebbogózott Kossuth-téren

Este a színházban a János Vitézt adták elő.

Tatabányán

sok ezer dolgozó előtt Sármay János megyei szakszervezeti titkár mondott beszédet. Résztvett az ünnepségen és felszólalt az indiai ifjúság küldöttje, Uma Rai Csaudhuri is./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás. 1949. július 31. 18 óra 46 perc  
/Városon, falun, tanyán megemlékezett...4. folyt./ Ki/Na/Go Ks

Megemlékezett arról a nagy hatásról, amit Petőfi forradalmi költészet gyakorolt a világ ifjúságára, India nép- és ifjúsága nem törődik vele az elnyomatásban - mondotta. Egyúttal szarvaszik a faluközösséget.

A Petőfi-ünnepség Harasta Katalin, országgyűlési képviselő, az MDP megyei bizottságának tagja zárószavaival ért véget.

Ki/m/Go

Mosonmagyaróvárott

a 48-as emlékmű előtt rendezték meg az ünnepséget, amelyen Móntu, az indiai ifjúság küldötte is megjelent. Fügödi Jenő az MDP nevében mondott ünnepi beszédet.

- Petőfit eddig is ünnepezték nálunk - mondotta - a szellemét és emlékeit azok őrizték meg igazán, akik a nagybirtok, a kizsákmányolás és a népi nyomás ellen folytatták a harcot. Kállai Róbert, a MINSZ nevében fogadalmat tett; a Világifjúsági Találkozó a magyar fiatalok bizonyítja, hogy méltó utóda Petőfinak, a szabadság nagy költőjének és harcosának.

Az emlékmű megkoszorúzása után az ünnepség az Internacionáléval ért véget.

Kiskunfélegyházán

Közel tízezer főnyi ünnepelő tömeg gyűlt össze a város és a környező tanyavilág dolgozói közül az ar deting Szegvárótt felállított, majd onnan Félegyházán került Petőfi szobornál. A Himnusz hangjai után 500 postagalamb repült fel, hogy hírül vigye az ünnepséget a környék lakosságának. Cséhi László polgármester rámutatott arra, hogy Petőfi harcának a szabadságért, az emberi jogokért következetes folytatója és végrehajtója száz évvel később a munkásoké. A beszéd után a különböző tömeggazdasági szervezetek, pártok, egyesületek és intézmények helyezték el koszorúkat a szobor talpazatán. Ezután a gépláru-gyár és a budapesti Neményi papírgyár hatvantage kultur- és tanácsosportja adott ünnepi műsort.

Pécsen

szombaton este a Függetlenségi Népfront fáklya lámpások felvonulása vette be a Petőfi ünnepségek. A Magyar Szovjet Társaság pécsi csoportja a centurium alkalmából Puskin-Petőfi emlékműt rendezett, amelyet vasárnap délután nyitottak meg. Folytatásán Andor, az MDP pécsi szervezetének titkára mondott ünnepi beszédet.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 július 31 18 óra 48 perc

A talajművelési szerződések megkötése megszünteti a kulák kizsákmányolás lehetőségét - Termelési értekezlet vidéken

Tud Ki/Ki/Hné Ks Dolgozó parasztságunk képviselői vasárnap a eséplési és boglyújtási munkaverseny közepette is szakítottak időt arra, hogy a magyar termelési értekezleteken megvitassák a gépállomásokkal kötendő talajművelési szerződést. Az értekezleteken megjelentek a termelők vezetői, a gépállomások vezetői, a szövetkezetek kiküldöttei mellett a mezőgazdasági szakhivatalok vezetői és a közigazgatási szervek képviselői is.

A résztvevők nagy száma, a hatalmas érdeklődés, a földműves és legapróbb részletekre is kiterjedő hozzászólások mind azt bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk ma már nemcsak látja, hanem követi azt az utat, amelyet a Párt kijelölt és amely utnak helyességét az ideai jó termés mindennél jobban bizonyítja.

Nyíregyházán Szakály Zoltán a szabócsérvármegyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője rámutatott arra, hogy a votési terv elkészítésénél figyelembe vették szabócsérvármegyei termelési és ipari szempontjait, a dolgozó parasztságot kívánásait. Hangsúlyozta, hogy a votési terv elkészítésénél érvényesülnie kell a demokratikus elvnek. Szarvas Ernő, az ÁMG alközpontjának vezetője ismertette a gépi munkaerő biztosításáról és a gépállomási tanácsok megalakításáról szóló rendelkezéseket, amelyek határkövet jelentenek a falu szocialista építésében.

A hozzászólások során valamennyi felszólaló megállapította, hogy a géphasználat új rendje, a votésterv idejében való elkészítése és megvalósítása a torvszerű mezőgazdasági termelés nélkülözhetetlen alapja.

A szentesen tartott értekezleten megjelentek a termelőcsoportok és földművelőszövetkezetek képviselői, a gépállomások vezetői, a talajművelési szerződést előkészítő felügyelő bizottság, de ott volt sok egyéni gazdálkodó mintagazda is.

Az értekezlet résztvevői előtt Leisztáger István, az ÁMG esongrádmegyei alközpontjának vezetője részletesen ismertette a talajművelési szerződést.

Gulyás Nagy Sándor esongrádi dolgozó paraszt felszólalásában rámutatott arra, hogy egy hold föld megművelése a szántástól a eséplésig mindössze 127 forintba kerül. Eddig egy hold a mélyszántás körül holdankint 60-80 forintba. Igen előnyös a szerződés azért is, mert nem kell hitelek igényelni a különböző munkálatokhoz, hanem a terménybotakarítás után természetben lehet fizetni a gépállomásnak a végzett munkáért.

A tapasztalat szerint a gépállomások munkája következtében olyan jelentős emelkedést érünk el a termésházamban, hogy a kiadás, amelyet a gépállomások munkása jelent, teljesen megtérül a termésteletről. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. július 31. 18 óra 50 per

/A talajművelési szerződések... folytatás./ Tud Ki/Mi/Knó Ks

Ez mutatja legjobban a talajművelési szerződések nagy olónyát. Debrecenben Tóth Mihály országgyűlési képviselő, a debreceni gépállomás alközpontjának vezetője ismertette a gépállomások és termelőcsoportok, valamint az egyénileg gazdálkodó kisparasztek között kötendő szerződéseket a talaj művelésének gépi erővel való olvógzására. Megállapította, hogy az MDP vezetőségével végrehajtottuk azokat a feladatokat, amelyek előfeltételei a szocialista mezőgazdaság megteremtésének.

Vince Gyula vámospórosi kiküldött bejelentette, hogy a vámospórosi dolgozók ünnepség keretében kötik meg a szerződést. /MTI/

/Városon, falun, tanyán megemlékezett... 5. folyt./ Ki/m/Go Ks

Vasárnap délelőtt az egyetem alótti 48-as téren tartották a Petőfi-szobor alapkövetésüli ünnepségét. Zászlók és jelmondatok alatt vonultak fel a térre a gyárak és üzemek dolgozói, a tömegszervezetek, a honvédség, rendőrség, a hivatalok, az ifjuság. Befutott a Szabadságharcos Szövetség négy motorosa is, akik szombaton este Kiskörösnél elhelyezték Petőfi szülőházán a város koszoruját és ott lángragyújtva fátylaikat elhozták Pécsre a szabadság lángját.

Kranecz Pál polgármester ünnepi beszédében hangoztatta, hogy a szocializmust építő népi demokratikus Magyarországon az igazi Petőfit, a költőt és a népfőradalmárt ünnepeljük. Ma a leghaladottabb, legkövetkezőtobb társadalmi osztály, a munkásosztály vezetői a nép háta mögött, hogy megvalósítsa és továbbfejlessze Petőfi álmait a szabad, boldog, független, demokratikus Magyarországot.

Esztorgomban

a Széchenyi-téren rendezett szabadtéri ünnepségen az ifjuság szónoka Maglócky László SZIT-titkár volt. Az ünnepi beszéd után koszorút helyeztek el a centenárius emlékműre, a szovjet hősök emlékművére. A centenárius alkalmából az EPOSZ helyi szervezete Petőfi-kiállítászt rendezett. Vasárnap délután szabadtéri előadást rendeztek és számos sportesemény gazdagította a Petőfi-émlékünnep műsorát. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás. 1949. július 31. 19 óra 15 per  
/Az építőiparban is bevezetjük... 3. folyt./ PG-Knó & Go/Go Ks

Ezután Darvas József építésügyi miniszter szólalt fel.

- A határozatok után, amelyeket ma hozunk - mondotta a miniszter - már holnap reggel meg kell kezdődnie az apró-munkának. Építőiparunknak nagy tartalékaik vannak. Ha ezeket jól kihasználjuk - mondotta Darvas József - nem 15, hanem sokkal nagyobb önköltségesékként is előrelátható. Lora: jut az alapjait annak, hogy az építőipar nagymértű gyárszerű iparrá alakuljon.

Darvas József miniszter beszéde után Podor Gyula államtitkár a következőképpen foglalta össze a vasárnapi munkaértelmezlet tanulságait:

1 %  
- A munkaértelmezlet köszönetet mond Rákosi Mátyásnak azért a minisztertanács határozatért, amely világosan feltárja az építőipar és utat mutat ezek kiküszöbölésére. Az értekezlet összes résztvevői tudatában vannak, hogy a szocialista építőipar csak a Párt vezetőségének, az építőipar egész területén történő biztosításával teremthető meg.

A munkaértelmezlet megállapítja, hogy építőiparunk egy-éves nagyszabású fejlődése után még mindig magán viseli a kapitalista gazdálkodás anarchikus maradványait. Ennek leküzdésére az építőipar minden területén be kell vezetni a nagy Szovjetunió ériási előzetek árán megszerzett tapasztalatait és szocialista munkamódszereit.

A munkaértelmezlet megállapította, hogy vállalatvezetőknek és építésvezetőknek és munkavezetőknek tevékenységén múlik döntő mértékben az önköltségesékkéntés végrehajtása, a munka magasabbokon való megszervezése. A jó munkaszervezés biztosítására a munkaértelmezlet alapvető feladatként jelöli meg azt, hogy a vállalatvezetők, az építés- és munkavezetők az ediginél sokkal szorosabb kapcsolatot és együttműködést hozzanak létre a dolgozókkal.

A munkaértelmezlet elhatározza, elvállalja a minisztertanács határozatában lefektetett 15 százalékos önköltségesékkéntés végrehajtását és kimondja, hogy az építőipar minden szervét munkába állítja annak érdekében, hogy a legfontosabb 50 munkán dolgozó vállalat augusztus 15-ig másfélhónapos munkatervet készítsen.

A munkaértelmezlet megállapította, hogy a szakszervezet és az építésügyi minisztérium képviselőiből álló bizottság útján gondoskodik a javaslatok végrehajtásáról. /elhangzott javaslatokat/

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás.

1949. július 31.

19 óra 25 perc

Boldog büszkeséggel valljuk magunkénak a világszabadság halhatatlan költőjét - A köztársasági elnök fogadása a külföldi irok tisztelő-tére

GÁ/Hné/Go GÁ Szakasits Árpád köztársasági elnök vasárnap délután fogadást rendezett a Petőfi-ünnepségekre Budapestre érkezett külföldi irokküldöttségek tiszteletére. A fogadáson a külföldi vendégeken kívül megjelentek a Petőfi-Emlékbizottság tagjai és a magyar szellemi élet több más kiválósága.

A köztársasági elnök rövid beszédben üdvözölte a vendégeket:

- Boldog büszkeséggel valljuk magunkénak a világszabadság halhatatlan költőjét - mondotta. A magyar nép legjobb fiait mindig reménységgel töltötte el, hogy ilyen szellemi örökséget szülött magyar földön s hogy a szabadság, a népjog s a harcosszegények legszébb dalai magyar lanton zengtek föl, hogy ily lángoszlop mutatta az igaz utat az elnyomott és kiszákmányolt magyar népmillióknak. De minden igaz költő, a népszabadság minden nagy harcosa, túlnő nemzet, népe határán és a világ minden szabadságszerető, haladó és harcosszegények közös kincsévé válik. A mi halhatatlan Petőfink is, ez a lángoló hazafi, ez a századokra szóló nagy nemzeti költő is minden népek szabadságdalnokává magasztosult. Nem véletlen, hogy a hatalmas Szovjetunió, Lenin és Sztálin dicsőséges népe úgy ünnepli a magyar Petőfit, mint tulajdon nemzetének nagy fiát. Nem véletlen, hogy itt üdvözölhetjük körünkben a szovjet irokat és a népi demokráciák íróit és a franciát, az olaszt, a holland és az osztrák nép szellemi életének kiválóságait, akik eljöttek hozzánk, hogy a halhatatlan Petőfi dicsőséges halálának százéves fordulóján kifejezzék testvéri szolidaritásukat a Petőfi szellemében megújult és a diadalmas szovjet fegyverek segítségével felszabadult magyar nép iránt, amely törhetetlenül halad Petőfi lobogója alatt minden népek legnagyobb gondolkodójának, tanítójának és legdicsőségesebb forradalmárának és az új világrend diadalmas építőmestérének, a népek reménységének s a világbéke örökének, Leninnek és Sztálinnak útján a szocializmus felé - fejezte be a köztársasági elnök, majd a következő szavak kíséretében nyújtotta át a külföldi iroknak a Petőfi Emlékbizottságnak az évfordulóra készült bronzplakettjét:

- Vigyék el a magyar nép üzenetét: nem térünk le a megtalált igaz utról, a népek szabadságának, békéjének, a munka dicsőségének, az igaz omborségnek útjáról, Petőfi lángja soha nem huny ki szivünköl. A köztársasági elnök és a magyar vendéglátók osután hosszas baráti beszélgetést folytattak a megjelent külföldi irokkal.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás.

1949. július 31.

19 óra 25 perc

Ujabb nagy termelési győzelem - Máz-kamencét és ércolvasztót avatalt Diósgyőrött

FT/Go/Go Ks A diósgyőri Vasgyár óriáskéményeiből felszálló füst már messziről mutatja, hogy az üzemben vasárnap sem áll a munka. A gyári vasutak viszik feldolgozásra az öntvényeket és izzón ömlő olvasztott vas és acél a kamencékből.

A gyár két műhelyt lobogók és feliratok, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képei díszítik. A néző csak új téglákat és hatalmas vasszerkezetet lát. A magyar munkásosztály újabb nagy termelési győzelem született meg Diósgyőrött július 31-ére. A gyár kohászati üzemében áll a hatalmas 80 tonnás Máz-kamencő, amelynek előkészítéséhez 400 tonna hengerelt áru, 100 tonna öntvény, és 300 folyóméter csövezeték-t használtak föl. A kamencő alapozási munkáit 1948. novemberében kezdték meg és az alapozási munka elindításáig 1000 köbméter földet szállítottak el. Ezt a munkát az év máciusában fejezték be. Ezután a kamra falazása következett, amivel egyidejűleg építették meg a 75 méter magas kéményt, amelynek kifalazásához 3000 tonna téglát volt szükség. A kamencő építésénél 1200 köbméter betont, 44.000 kilogramm gőmbvasat használtak föl. A kamencő falának felépítéséhez 200 tonna magnézitot, 330 tonna radexot, 700 tonna szilikátra, 1200 tonna samottéglára és 250.000 vöröstéglára volt szükség. A kamencő Magyarországon legnagyobb és egyben legkorszerűbb acélgyártója.

A másik hatalmas építkezés az ércolvasztó. Ennek óriási jelentősége van, mert a tinfdolgyártásnál visszamaradó agyagvizet vörös iszapot, amelynek 25-30 százaléka értékes vasat tartalmaz, eddig nem tudták hasznosítani, az új berendezéssel pedig ezt is feldolgozzák.

Az avató ünnepség kezdetére a műhely megtelt a diósgyőri vasgyár dolgozóival, de nemcsak a diósgyőriek, a testvérgyárak dolgozóinak üdvözlését is elhozták a gyárak vezetői. Ott volt a csepeli WM 27.000 dolgozója képviselő tőben Biro Ferenc vezérigazgató, az ózdi vasgyár képviselőtőben Valkó Márton vezérigazgató és a budapesti MÁVAG részéről Héder István, a pártbizottság titkára. Kovács János, a diósgyőri vasgyár vezérigazgatóhelyettesének megnyitója után Marocky Lajos, a nehézipari minisztérium elnöki osztályának vezetője szólalt fel.

- Kettős ünnepre jöttek össze Diósgyőr dolgozói - mondotta. Ünneplik a magyar nép fiát, a nép költőjét, Petőfi Sándor, a nagy forradalmár emlékét. Egyben győzelmi ünnepet is tartanak, mert a mai nappal kezd meg munkáját a hatalmas ércolvasztó. Lehet-e méltóbban ünneplni Petőfit, mint azzal, hogy ezen a napon adjuk át rendelkezésének a több, mint féléves munka eredményeképpen elkészült 80 tonnás Máz-kamencét. /Folyt. köv./ H.K.